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Les verbes sur le modele de ani

La plupart des verbes du Paal %yo (forme simple) se conjuguent sur le modéle du

verbe Ecrire an1> . La racine a laquelle on avait rajouté un 7 au présent, perdra se 7 au

passe 92y .Le passé se présentera sous la forme de trois lettres auxquelles on rajoutera
les suffixes indiquant la personne.

Exemple : Verbe au présent migh i
Passé 2ND

'noon °pan? - 3N

nooo pany - AN

pooo paAp? - DX
non Ny - X
moDo manY - X7

100D MNIAND - WMIR
opboo  opapd - onx
jnooo - pany - - IOR

1000 1209 /00

Vous savez maintenant conjuguer les verbes qui se forment au présent comme suit :

L7217, ORI, TP, IR L, 70IR ,awY , 10w L, RRiY 299w ,ANID ,9330 ,91093 ,T0iY
I
etc... AWIN ,721V ,27IR 3TN0



92¥y2 D”?ybﬂ jakiioh]
Les verbes sur le modéle de 43

Nous commencerons notre étude des verbe au passé 2ay par la conjugaison des verbes
n'ayant qu'une seule syllabe; les monosyllabiques. Le passé se présentera sous la forme
de deux lettres auxquelles on rajoutera les suffixes indiquant la personne.On notera que
la 3¢éme personne du masculin singulier au présent sera identique au passé;

Il habite a Sarcelles . 0102 93 x313. 1l a habité a Sarcelles .501702 72 X177

Exemple : Verbe au présent 2
Passe ab!

noo NIy - AR
poo P33 - AR
poo P - DX
a]o 3 - X
moo A - X
"D WP - NN
opbo  op73 - ONR
poo Pl - IR

100 13 19/480

Vous savez maintenant conjuguer des verbes comme:

Etc... ,0w ,9w ,n1,0p ,X2,77,73

la conjugaison des verbes au passé
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La Racine . wyiwn

Les verbes en hébreu sont construit a partir d'une racine. Dans une racine il y a au
moins trois lettres. Parfois une de ces lettres disparait lors de la conjugaison du verbe.
Parfois la racine comprend quatre lettres.\Voici 2 listes de mots et leurs racines :

Conbn | i Coamn | anis |
_ o | b L D3pd | nmanin |
onbn | ot | . maandy | oanid |
Connen | it | . manon | piania |
LS | tmbn L 122 | ananad |
S Tme | o nrna | na
vV VWV
Tn e e

< 7.2,V est la racine de 7712y - T33¥% - N7V - 0°73IY - NTAIW - T2 . Dans ce
cas nous voyons apparaitre les 3 lettres de la racine.

.73.1.? est la racine de ©Ip% - Ninp - o°np - P - Oop . Dans cet exemple le 7 de la
racine est absent. On retrouvera se 1 a l'infinitif et au futur.

3.7, est la racine de 1°2n% - NI°2n - ©°°an - 7°an - 1°2n. Ici le 1 de la racine est
absent en permanence.

2.%.5.% est 1a racine de bxbsb - MvgYEn - DbEYE - NbhE - Y¥O¥A . Dans
cette racine il y a 4 lettres.

W, %st la racine de nIawY - DPAwY - NAWY - AwY a linfinitif : nawY le > a
disparu.

1.8, est la racine de ni¥ay - nigM - 0¥ - %17 - 7% . Parfois le 77 est
absent.



la conjugaison des verbes au passé
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La Racine . wyiwn
Exercice d'application
Ecrivez la racine des mots méme si vous ne les comprenez pas.
Y1017 - NIYDII - D°YDII - NYDI - YOI
nnpY - M2 - 0N - NP - NP1
9127 - 927% - NN2TA - 0727 - N9 - 2T
% - MM - 0N - ANl - M
NIYY - MY - D1 - T - W

wpab - Mwpan - 0Wpan - Nwpan - wpan
YIINaY - NIXAINM - D¥AINM - NEAAN - YRNn

DN°19D0 - 7°°9DD - 980N - 9I2°0 - DD

NIXIY - PIRIT - QORI - IR - IR
9939 - N3 - 03 - 793 -

Les suffixes du passé 12y

La totalité des verbes que I'on conjugue au passé 72y recoit les suffixes ou désinences
suivantes :

on@00 -onx 000 -xw n00Q - ax
@00 -x #0000 -xn pDOD -nnx

1000 -j»on uD0D-wmx nD0Q - nx



la conjugaison des verbes au passé

92ya 0°5yoi nvl
Les verbes sur le modele de 7030 pniw

Les verbes ayant un 7 pour troisieme lettre du radicale se conjuguent
differement.
Ces verbes ont un infinitif en n3i. Exemple : ninw% boire.

'‘N°00 snsn@ - IR

o0 Y - AnR

00 Y - DX
noo Y - X
mpoD ANy - XoR

POD WNY - MR
opdD onenY - Onx
e Ny - IR

100 Y /00
Vous savez maintenant conjuguer des verbes comme:

Etc .12 , AW , 119, XI17,7%1, 30w , 1R



les mots de liaison
TM2°157 NIYI DY)

La plupart des verbes en hébreu sont suivis d'un mot de liaison qui vient introduire le
C.0.D ou définir a qui l'action du verbe est attribuée, ces mots se déclinent aux
différentes personnes.Voici ceux qui sont le plus souvent utilisés , apprenez les par

coeur !

avec gy |ppcod| nx |Poura| b
moi NN moi snﬁlx moi 75 YIN
i | gox | i | goix | o 77 | OOR
toi 70X toi TDIN toi b DX
lui N lui INIR lui 12 hehi
elle aiak elle mnix elle i'l:? X1
nous | 3R | Nous | qapix | nous 17 | 7R
VOus DDnN VOus D:nx VOus DD? an
vous | A | veus | qany | v Y | X
eux anx eux D:mx eux D,—;‘Z oly]
elles 1 qox | elles | nix | elles e g

Remarques : La mot de liaison oy (avec) ne se decline plus en hébreu moderne, il a été
remplacé par nx .

Un verbe peut avoir un sens différent selon le mot de liaison .
Exemples :

I latu(aluil oului) : SPIX xap xom
11 NOUS a appelé (1 a appelé nous) : 337 xp x1m
Il'alu@vec toi : Jnx xp xim



Exercices d'application

Complétez avec ...onx ,»mx ,*%

namx man. o1 0N
19RW XY O .72°0n° PRI 1IN

1°2n X2 X317 .90> NI T17
79955 1Y ’Y 17 nY™un XN

.nawy IR X0 .

Complétez avec le mot nx déecliné :

NRYY 17%77 XY X177

ININR nxp 12 2 YR DX DRP
M2 21X, 07127 ,73 2 MR 73730 DR

Mw,13 ? WINA WA DR DN

STIRM

2R XIT,LD? 51 NR 279X py

1IR3

NI¥ITIINIR 12 2 QN7 DR NI¥II DR

NN ? "IN DR DY 7R

YT XY ,XD 2NRIT A900 DR DY

nApY, 12 2 0”00 DX NNPY

XTI 73X ,N933, 13 2 \NIR 7RI DR

°NI30,12? niNGnn DR N30

NN L7137 771AYT DR NN

Complétez avec les mots % ,nx déclinés
Entre parentheses écrivez le PP correspondant

TNIR 2 PRW DR /

(R°7) nnix 2 axmanxon DR

% ? nanis R °n

0o% 2 nbwan nx °n

i 2 DRI

Classe de college



L'expression de la possession (verbe "Avoir")
L2 PR 7LD W vDwn

Le verbe avoir n'existe pas en tant que tel en hébreu. Au présent il se fabrique a I'aide de
77w (il y a), ou .5 WY’ (marquant la possession) ; la lettre 5 étant la particule se
rattachant au possesseur, ou acceptant les différents suffixes pronominaux :

Il'yaun livre 990 W°
Il aun livre 990 15 ©°
David a un livre 990 @° 7179 - 990 7177 W°

Au passé et au futur, il se compose avec le verbe étre et, le cas échéant, la particule 5
déclinée ou accompagnée d'un nom. Le verbe étre s'accorde en genre et en nombre avec
le nom désignant I'objet possédé :

Il avait une maison & Sarcelles .20702 N°2 1% 77
Nous aurons un nouveau professeur (fém) .7 3WI1 17112 1% 700
I 'y avait des éléves a la caféteria .71>0 DP2 D> T°N2N 177

1°) Ecrivez ces phrases au passé . 1ay“ o°xan 02wdwni NX 7157

792 W 73 7Md

? 29977 D710 2 PR

P2 M2 onb v

792 W N°110M IR

191 7% 1R
2°) Complétez au passé. 1aya abwn

Jwp aTavod? 1D

.0°2115 070151 WIn 11950 00

719N pen 197 .NIN20 nw 17

.02 0°1ow onb LR ARD b
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Les verbes sur le modele de 0Q°Q

Nous étudions dans cette lecon les verbes au Piél “y» qui expriment une action
intensive et donc plus forte que celle des verbes au Paal Yv». Ces verbes se caractérisent

au préesent par l'apparition d'un » devant le radicale , Exemple 1277 xn (il parle), au

passe ce » disparait au profit d'un dagesh dans la lettre centrale du radicale 22+ x7 (il a
parlé). Aujourd'hui, on a I'habitude de mettre un ~> aprés la premiere lettre du radical

pour différencier cette forme du Paal ; 12> x17.

Exemple de nuances entre Paal et Piél : Il a étudié :  n% xm

Il a enseigne : % xm

Exemple : Verbe au présent QDD M 22
Passé Q00 924

Jalalelle
noo°D
nool
ajala
nlalalle
100°0
olglalalla
isJalelle

100°0

by - byinn aw

M7 - IR

127 - AR

M7 - DX
927 - X1
T - X7

DT - UMK
o727 - ONR
1M - R

127 19/00



Nous devons connaitre aujourd'hui les infinitifs des verbes du Paal les plus utilisés
dans nos livres. Vous ne trouverez pas ces infinitifs tels quels dans un dictionnaire, il
vous faudra connaitre ces verbes a la 3éme personne du masculin singulier au passé 12y,

pour les trouver.

Traduction Infinitif 3eme P. Présent
Ecrire 29n% N9
Etudier TinYY 15

Terminer T I3
Fermer 29307 230
Questionner DIRWY OXIW
Envoyer mow? oW
Ouvrir nino? nnis
Voyager yiol? yoi)
Entendre yinw? yow
Lire RX1Ip? X3P
S'asseoir nawy WP
Aller (marcher) n3%7 1997
Savoir ny1? v
Prendre noR? npiv
Sortir nxy? x¥P
Travailler 7927 729y
Se tenir debout TinyY iy
Penser 25wny win
Revenir Rhiin; Rl
Aimer 297RY 279X
Manger pARh Y, HoIx
Dire 79nKRY IR
Dormir 1w 0
Habiter RibY, bl
Courrir [Gak, &
Chanter PwY w

3eme P. Passé

ans

s

2

230
ORW
now
nno
vo3
ynw

alv

I

aw»

bhi

-

_
S

wr



Jwnn - Yyisn ow

Traduction Infinitif 3éme P. Présent
Verbes au Piel
Enseigner M%7 MY
Parler 1317 93
Raconter 180% 20N
Payer 07wy ahwn
Jouer (jeu) Pow? P
Recevoir 23p% bapn
Photographier 073> Yy
Visiter 2% Tpan
Chercher wan? o
Demander Wpa? Wpan
Jouer (musique) 1317 12
Verbes au Hifil
Inviter KLk PR
Changer 7onn® 7onn
Etre attentif wpn® 2Wpn
Punir wwn® oIy
Déranger iabhb) yIon
Comprendre ek, Pan
Allumer P7TaY P
Continuer TUnI? Twnn
Expliquer 203 7°207
Verbes au Nifal
Rentrer *03277 D103
Naitre 1997 799

3éme P. Passé
5y

*71%

-

o]

-

g

o]

ag

o
g
S

~
HO b |
‘I el

Sap
oy
R32
won
Upa

[EX

Syon

PRI
onn

VPR

woIvn
157
133
ekt
NI
9°2077
byD)
D103

7993

Remarques : Les verbes au Piél s'écrivent avec un > au passé lorsque I'on ne met

pas les voyelles et ce pour les différencier du Paal. % = 0.

De méme les verbes a l'infinitif du Nifal se présentent avec un > aprés le n
lorsqu'ils s'‘écrivent sans voyelles. oy = oi2mb.



le verbe en hébreu
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Tous les verbes dérivent genéralement d'une racine trilittere, appelée w9w. La racine

représente une idée dont on exprime toutes les nuances par changement de voyelles et
adjonction de lettres.

En hébreu le verbe s'appelle ¥5, mot qui vient de la racine Yv5 agir, travailler. La
plupart des termes grammaticaux qui se rapportent au verbe dérivent de cette racine.

ypn Syp Yavp 5yi

On a obtenu ces termes en donnant & la racine v les voyelles et les lettres de la
forme du verbe qu'ils désignent.

Les catégories nima

On appelle la premiére lettre de la racine : D
On appelle la deuxieme lettre de la racine : ¥

On appelle la troisieme lettre de la racine : 5
(d'aprés le verbe 7vB)

Exemples :

1ére lettre gutturale = nN°1373 ’1

n’s = 2awn e = '['D.'l v’ = Tny N’ = ‘]'ON
2éme lettre gutturale = n°1373 'y

Y = am n’y =wno v’y = pyy XY = HRW
3éme lettre gutturale = N353 %

n”% = now A ') Y9 = ynw X9 = XIp

catégories particulieres
1D = b3 /D = qW» Yy = DWW Y’y = aIp

Les verbes parfaits (complets) D’?;?W



Un verbe est D’ztg lorsque les trois lettres du radical figurent et se prononcent dans
tous les temps, dans toutes les conjugaisons dans lesquelles le verbe se présente.

Exemples: 9I%p Tn% ny  and
Les verbes a 2éme et 3éme lettres semblables o*%103

Les 0°9393 sont des verbes dont la deuxiéme et troisiéme lettre de la racine sont
identiques.

Exemples: %% T g 230

Les verbes quadriliteres 2°y317%
Les 0°v¥279m sont des verbes dont la racine a quattre lettres.
Exemples: y12¢ o3p 2392 onp

Il existe des racines,pour lesquelles une des trois lettres qui la compose disparait lors de
sa conjugaison a un temps ou a une forme donnés:

Exemples :
la racine ¥03 perd son 731 au futur : YoX.
la racine 23 perd son 131 au futur du vb et au passé du 2°voi: 27573
la racine 2w> perd son 73 au futur et & l'infinitif : N2WY

On nomme cette catégorie de verbes les 07017 . h

Parfois on écrit une lettre faisant partie de la racine d'un verbe, mais cette lettre n'est pas
prononcée

Exemples :

le 77 & la fin du verbe 7332 ne s'entend pas
le X dans *NX7j2 ne se prononge pas
le 3 de @p% représente un mouvement.

Un verbe comprenant une racine dont une des lettres ne se prononce pas appartient a la
catégorie des 0’13 .

Remarque: Dans le cas d'un verbe appartenant a la catégorie des °m3, il arrive parfois
qu'une lettre vienne remplacer une autre lettre de la racine:
Exemples :

le > ala place du ' : °n (*)3p - racine 713p
le 7 a la place du > : °n 2wW()7 - racine 2w



la forme des verbes
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La racine hébraique, wW, s'emploie sous quatre formes :

N° Forme 7732 Signification

I simple %2 | faire l'action simplement
I intensive 722 | faire l'action avec intensité
Il causale 0733 faire faire I'action
v réfléchie 9797 I'action retombe sur le sujet

Chacune de ces formes (ou conjugaison), a part la forme réfléchie, possede également

un passif.

Voici toutes ces formes groupées dans un tableau :

AV i 1 I

réfléchie 973m causale 0733 | intensive 722 simple b17. Forme 7232

2yeni o3 5yp (o¥p) 7p yp
PR

RN YR il alié 05 if
oo . . e . i actl
il s'est lié il a fait lier fortement ilalié

Pas de passif il ') 2yp) 2720
pour le wpd R wpR3
2yenn il a été fait il a été lié o passif

lié fortement il a été lié




Comment reconnaitre la forme > d'un verbe ?

- Au ‘75_7@ la racine ne comprend ni suffixe ni préfixe au présent ou au passé:
Exemples:

racine 7’1’2 au passé M3 au présent 172
racine 7’W au passé W au présent MW

racine ‘0’ au passé Qp au présent  op

- Au ‘75_7@3 (forme passive du 9¥p) un /3 apparait devant la racine au passé et au
présent: Sur le modéle de 0321  DQQI = 5 yol

Exemples:

racine "7’2’W au passé 72wl au présent 12W1
racine ’7’1’2 au passé 731 au présent 973)

- Au '7;7’9 le verbe ne comportera pas de suffixe ni de préfixe au passé, par contre un
1 précédera la racine au présent.

Sur le modéle de 989 ouvp°0 : DD°D = 5 yoB
Exemples:

racine '7’D’D au passé 180 au présent 1507

racine ’79’2’7 au passé 72°7 au présent 927n»
racine 1’2’1 au passé 112°17 au présent 71217

_Au 991D (forme passive du 2¥°D) on retrouvera le » au présent comme a la forme

active. Le son ou : 3 remplacera le son i du 9¥°5 et ce pour I'ensemble des 3 temps de la
forme passive (les formes passives n'ont pas d'impératif).

Sur le modele de 999 ou 930 QDD = 5 yibp
Exemples:

racine %’2’p au passé ?33p au présent 923pn
racine "77’1’W au passé 1MW au présent IIMIWNH



- Au 277 on trouvera au passé un i1 devant la racine et au présent un .
Sur le modele de w°37i1 0’007 = 5 yon

Exemples:

racine ’2’N’ au passé 2°N217 au présent 2302017
racine 'W’X7 au passé W 3717 au présent W2aIm

racine ’9’5’1au passé 2°11 au présent 2o
racine ’X’X’> au passé X*X377 au présent X%

“Au 9yDIn (forme passive du 2°¥577) on retrouvera les mémes attributs que pour
ce dernier, pour marquer la forme passive on remplacera le son i par le son ou aprés la
premiére lettre de la racine au présent et au passé (le » avant la derniére lettre de la
racine disparait) .

Sur le modele de wamn DQDIT=2 Y DI 7

Exemples :

racine “2’n’2 au passeé 22377 au présent 2N
racine “W’¥’7 au passé Wi1Ii1 au present Wi

racine 9’0’1 au passé 99377 au présent 9D
racine 'X’X’> au passé XX377 au présent XX

- Au D¥DN1T on reconnaitra facilement la plupart des verbes de cette forme grace au
préfixes caractéristiques "Ni7 au passé et N au présent. Sur le modele de w;bm :

opEn=2y5n7

Exemples :

racine 2’n’>  au passé 2n2niT au présent 22NN



